

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИЙ
ВСЕХ СТРАН
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 30-й

№ 148 (5963)

ЧЕТВЕРГ,

26

ИЮЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

ИДЕТ ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

В ГОРКОМЕ КПСС ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования среди рабочих животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в IV квартале 1972 года и в первом полугодии 1973 года, бюро горкома КПСС, исполком горсовета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановляют:

Признать победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании среди совхозов района коллектива совхоза «Аврора» (директор В. П. Акишин, секретарь партбюро А. М. Лисакова, председатель рабочкома Н. Е. Сизов, гл. зоотехник А. С. Смирнов). Присудить коллективу совхоза «Аврора» переходящее Красное

знамя, Почетную грамоту ГК КПСС, исполкома горсовета, райкома профсоюза.

Второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании занял коллектив совхоза «Осыминский» (директор Н. В. Смирнов, секретарь партбюро Б. Э. Карс, председатель рабочкома Е. С. Проворова, гл. зоотехник В. В. Балышев). Коллектив совхоза «Осыминский» наградил Почетной грамотой ГК КПСС, исполкома горсовета депутатов трудящихся, райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании среди ферм совхоза района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов признать коллективы ферм:

Дубок совхоза «Аврора» (бригадир А. И. Минина), Рудно (старый двор) совхоза «Аврора» (бригадир фермы А. К. Лукина), Новоселье совхоза «Аврора» (бригадир фермы А. Г. Волкова), Кущела совхоза «Родина» (бригадир фермы Т. А. Голубева), Русско совхоза «Старопольский» (бригадир фермы Л. Г. Фролова), Лож-

голово совхоза «Старопольский» (бригадир фермы В. П. Макарова). Коллективы награждены Почетными грамотами ГК КПСС, исполкома горсовета депутатов трудящихся, райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании среди работников животноводства района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов признаны 59 человек.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

НЕТ ОТСТАЮЩИХ

Коллектив первого отделения совхоза «Аврора» в эти дни ведет заготовку кормов для общественного стада. Механизаторы и полеводы полны желания спрятаться с задачей в лучшие агротехнические сроки, создать прочную кормовую базу. Работы ведутся четко по графику.

С раннего утра и до вечерней зари на полях и лугах не смолкает гул моторов. Люди стараются обновить вчерашний успех, сегодня сделать больше, чем вчера. На передовиков держат равнение остальные. Иначе просто нельзя: ведь мы вызвали на соревнование коллектив первого отделения совхоза «Родина». И хо-

чется нашим механизаторам быть первыми. Для этого есть все возможности.

Первой заботой был сенаж. Для того, чтобы корм получился качественным, мы определили для

его закладки сжатые сроки и выдержали их. За пять дней уложили в траншее 500 тонн сенажной массы.

Затем основные силы были брошены на заготовку сена. Нам необходимо заготовить его 912 тонн. Решено запрессовать в кипы 600 тонн. И эта задача успешно решена. Запрессовано уже 580

тонн. А всего заготовлено сена более 900 тонн.

На прессовании ежедневно перевыполняют нормы выработки молодые механизаторы В. Сибуль и В. Каравес. Каждый из них ежедневно прессует в кипы не менее 20 тонн сена при задании 15 тонн. Готовые кипы тут же отвозят на хранение. На транспортировке оперативно работают шоферы А. Сибуль и В. Васильев. На скшивании транс тон задает механизатор В. Фролов.

Отлично работает на скирдование сена звено В. Веселова. В этом звене нет отстающих. Безупречно трусятся трактористы братья Николай и Геннадий Усачевы, скирдоправы Е. Дмитриева и М. Кормакова.

О. ЗВАНЦЕВ, управляющий первым отделением совхоза «Аврора».

Договор в действии

Перед началом сенокосной стады первое отделение совхоза «Аврора» заключило двусторонний договор на социалистическое соревнование по заготовке кормов с первым отделением совхоза «Родина». Оба коллектива уже выполнили планы-задания по заготовке сенажа и сена.

Мы публикуем выступления управляющего первым отделением совхоза «Аврора» О. А. ЗВАНЦЕВА и интервью, которое дал управляющий первым отделением совхоза «Родина» К. В. НОВИКОВ. Руководители рассказывают об успехах на заготовке кормов, о том, как был организован труд на лугах.

СТИМУЛЫ УСКОРЕНИЯ

ИНТЕРВЬЮ С УПРАВЛЯЮЩИМ ПЕРВЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ СОВХОЗА «РОДИНА»

К. В. НОВИКОВЫМ

— Ваше отделение заключило договор на социалистическое соревнование по заготовке кормов с первым отделением совхоза «Аврора». Как выполняются ваши обязательства?

— С первым отделением совхоза «Аврора» мы соревновались негласно еще в период весенне-полевых работ. Это «опасный» соперник, и мы решили с ним опровергнуть силами во время сенокосной стады.

Общеизвестно, что основа для соревнования должна быть тщательно подготовлена. Так поступили и наш коллектив. Для механизированного отряда, бригад и звеньев по прессованию сена заранее были разработаны планы-задания по заготовке грубых и сочных кормов.

Задолго до выхода на луга надежно отремонтировали все механизмы, предназначенные для заготовки кормов. Наладили службу технического обслуживания, памятуя о том, что именно от этого будет зависеть работа агрегатов, а значит успех дела в

течение всей сенокосной стады. Сквозной механизированный отряд по заготовке сенажа и силоса укомплектован из числа лучших механизаторов. Обеспечили его достаточным количеством транспортных средств и необходимым набором другой техники. Чтобы избежать холостых переездов, разработали маршруты движения агрегатов. Возглавил отряд бригадир тракторной бригады М. М. Петухов.

Были разработаны соответствующие условия оплаты, стимулирующие не только повышение производительности труда каждого членом коллектива, но и борьбу за качество сенажа, силоса, сена. К примеру, сенажную траншею в 500 тонн отряд должен заполнить массой, утрамбовать ее и герметически закрыть в течение четырех дней. Примерно такое же требование предъявлялось и к заготовке силоса.

Междуд членами отряда, звеньями по прессованию сена развернулось соревнование. Каждый стремился сделать лучше и больше.

рантия того, что в этом году сенаж тоже будет полноценным.

Успех способствовал хороший урожай трав. К примеру, однолетние травы дали урожай 180—200 центнеров с гектара, а сена многолетних трав соберем до 40 центнеров с гектара. Такой результат не случаен. На значительных площадях были проведены комплексные культуртехнические работы, внесена полная доза органических и минеральных удобрений.

Несколько слов о силосе. Он в кормовом балансе занимает важное место. Нынче отделение должно заготовить 3.300 тонн. Заготовлено уже 2.100. Силосная пора не прошла. Закладываем этот корм по мере поспевания силосных культур. В первой бригаде работы завершены полностью. Сейчас отряд по закладке силоса работает во второй бригаде. Дела у него идут хорошо, и думаю, что в первых числах августа мы не только справимся с обязательством по заготовке силоса, но и перекроем его.

И еще хочу подчеркнуть, что всю сенокосную стаду отделение работает без привлечения рабочей силы и технических средств.

Интервью вел А. МИХАЛОВ.

НУЖЕН ЧЕТКИЙ ГРАФИК

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ТЕХНИКУМА НАСТУПИЛ ПУСКОВОЙ ПЕРИОД

На строительной площадке индустриального техникума наступила самая напряженная пора — пусковой период. К началу учебного года нужно сдать в эксплуатацию учебное здание, общественно-бытовой корпус, котельную и студенческое общежитие на 300 человек. Согласно графику 10 августа все пусковые объекты должны принимать хозяйственная комиссия, а 20 августа — приемная. Таким образом, на весь пусковой период осталось меньше месяца.

Что нужно сделать в завершающий период? Сейчас учебный, общественно-бытовой и хозяйственный корпуса, студенческое общежитие подготовлены к сдаче на 80—85 процентов. Остались незавершенными отделочные, сантехнические, электромонтажные работы. Причем основной объем падает на колектив первого участка СУОР-259, которому предстоит выполнить в сжатый срок около 15.000 квадратных метров малярных работ.

Как в эти дни работают отделочники? Они поставлены в очень тяжелые условия — ни в одном здании нет полного фронта работ, где бы можно трудиться бригадам маляров Е. В. Федоровой, П. С. Герасимовой и В. А. Демидова. Причина? Заказчик — комбинат «Сланцы» — задержал установку оборудования. В итоге нарушилась единая технологическая цепочка: отстали со своими работами сантехники и электрики, а отделочникам приходится терпеливо ждать. Потом и у них начнется спешка, что может отрицательно сказаться на качестве работ.

Есть ли выход из положения? Есть! Комбинату «Сланцы» необходимо в ближайшие дни завершить установку учебного оборудования, а после этого все остальные коллективы приступят к выполнению своих заданий.

Самым большим вопросом на пусковой стройке остается газификация и подготовка котельной. В течение ближайших недель СПМК-68 должна подготовить 927 метров траншей для прокладки газопроводных сетей. Но пока не выкопано ни одного метра. Когда этим делом думают заняться на участке, где начальник В. А. Ищенко?

Не закончен монтаж оборудования в котельной, а сантехников работает на стройке всего 3 человека. Конечно, с такими «силами» трудно выйти из прорыва. Заказчик не поставил на стройку около половины оборудования для столовой и буфета, что также сдерживает ход отделочных и монтажных работ.

Администрация и партком треста-площадки № 63 провели на пусковой стройке расширенное производственное совещание и наметили сроки окончания монтажных и отделочных работ. Теперь нужно единственный условие: четкое выполнение графика, чтобы в срок подготовить к сдаче пусковые объекты с хорошим качеством.

И. КОНОНОВ.

КОММУНИСТ В СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Мероприятие, проводимое в тот день в клубе «Шахтер», было необычным: коммунисты и комсомольцы шахты «Ленинградская» собрались на совместное партийно-комсомольское собрание. И это не только дань развитию более тесных кон-

МЕШАЕТ

ИНЕРТНОСТЬ

Секретарь комитета ВЛКСМ шахты В. Черепанов в своем докладе проанализировал деятельность возглавляемой им организации, рассказал о накопленном похождении опыте, остановился на недостатках.

В комсомольской организации шахты «Ленинградская» 190 членов ВЛКСМ. Большая часть их — это люди со средним и среднетехническим образованием. Кажется, есть все возможности для активной и плодотворной работы. Но это только, к сожалению, кажется. Комсомольцы шахты не участвуют в научно-техническом творчестве, нет здесь и массового движения молодых рационализаторов, не используются на шахте в полном объеме средства малой механизации, отсутствует действенное соревнование молодежи. Это отметил в своем выступлении и секретарь партгруппы участка ВШТ Д. И. Панатос. Комсомольцы еще недостаточно активны, и если ими не руководить, то это просто молодые парни, а не члены коммунистического союза молодежи. По Уставу КПСС коммунисты должны направлять деятельность комсомола. Но этого мало. Сегодня надо работать с каждым членом ВЛКСМ индивидуально.

ЗНАТЬ КАЖДОГО

Ежегодно на шахте из комсомола в партию приходит несколько человек. Поэтому очень важно больше знать о каждом комсомольце. Ряды КПСС пополнять надо, но и надо знать кем. Большинство вступивших в ряды партии — достойные воспитанники Ленинского комсомо-

ЭСТАФЕТУ ПРИНИМАТЬ МОЛОДЫМ

тактов. Этого потребовала обстановка, сложившаяся на шахте. На собрании и шел разговор о работе комсомольской организации по воспитанию молодежи в духе требований XXIV съезда КПСС и о задачах парторганизации по ее улучшению.

ла. Это комсорги Лидия Серебрянникова, Владимир Баль, Алексей Бухарин и многие другие. И для того, чтобы каждый вступающий в КПСС был таким же, следует всем коммунистам шахты работать более сплоченными.

Неизвестно почему, но партийная, профсоюзная, комсомольская организации, первичные организации ДОСААФ, Красного Креста, ДСО работают вразнобой. Каждая сама по себе, у всех свои частные заботы. Пора уже на шахте все дела вершить общинами усилиями. Молодежь, обладающая четким и устойчивым марксистско-ленинским убеждением, способна решать любые задачи, какой бы трудности они ни были.

Среди комсомольцев шахты достаточно «маяков». Их долг — передавать свой опыт молодым новичкам в шахтерском труде. Это звеньевой очистной бригады участка № 9 Анатолий Семенов, проходчики первого участка — Виктор Михайлов и шестого — Владимир Андреев. К сожалению, большинство «маяков» горит безжизненным, незажигающим светом. И директор шахтоуправления «Ленинградсланец» В. П. Рябцев так это и отмечает. У комсомольцев-горняков чувствуется неумение работать с молодыми людьми от 18 до 28 лет. В начале этой работы надо, видимо, собирать небольшие группы молодежи и изучать, кто чем хочет заниматься. Тогда сразу определится четкое направление.

В шахте из двух тысяч работающих всего 235 молодых людей. Поэтому обязанность опытного и знающего жизнь большинства — передавать свои знания и навыки молодым. Но не очень-то на шахте пропагандируется передовой опыт. Взять, например, Героя Социалистического Труда И. Масляникова. Лучший шахтер в сланцевом бассейне. Есть, наверно, почему поучиться у него.

Продолжая разговор о персональном внимании к каждому ком-

сомольцу, электрослесарь ремонтно-механического участка, кандидат в члены обкома ВЛКСМ М. Павловик рассказал о своем коллективе. Приходит, к примеру, молодой парень на шахту после школы или ПТУ. За ним закрепляют опытного рабочего. Проходит определенный срок, присваивают юноше разряд и... наставник уходит. И после этого молодой человек, получивший минимальные знания, остается один. Безусловно, ему тяжело теперь, в начале самостоятельного жизненного пути. Поэтому и после получения разряда наставник должен оставаться со своим подопечным до тех пор, пока не станет ясно, что юноша твердо встал на ноги.

У НАС ОБЩАЯ ЦЕЛЬ

Помощь наставников — это хорошо. Только надо, чтобы и сами комсомольцы были позубастей и активней. А то, например, 21 апреля на шахте проводился тематический вечер, посвященный 103-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. К этому событию долго готовились: были приглашены первые комсомольцы шахты, знатные производственники. Но в назначеннее время собрались только пять представителей комсомолии шахты и сорок комсомольцев из подшешной школы. Вся работа, проделанная комитетом ВЛКСМ, пошла намарку.

Восьмого июля был объявлен общешахтный комсомольско-молодежный воскресник по уборке сена в совхозе. И в этот день пришли единицы. Не у всех комсомольцев есть чувство ответственности и товарищеского долга. Да и откуда оно может быть у таких, к примеру, комсомольцев, как проходчик участка № 2 В. Францев, не уплачивающий членские взносы с июля прошлого года, проходчик участка № 7

В. Андреев, побывавший в медвытрезвитель и затем получивший пятнадцать суток за хулиганство?

Но все же, несмотря на многие недостатки, нельзя сказать, что на шахте молодежи скучно. За эти полгода было проведено несколько субботников и воскресников по уборке территории и заготовке кормов в подшешном совхозе, призывающих торжественно провожали в армию, проводились конкурсы на звание «Лучший молодой рабочий». Сейчас работает комиссия по созданию уголка боевой и трудовой славы, проводятся репетиции коллектива художественной самодеятельности. Начали более плодотворно работать многие цеховые комсомольские организации, такие, как в отделе главного механика (секретарь А. Никуль), на участке № 8 (секретарь И. Андронович), и другие. Но и тут есть свои трудности.

На обогатительной фабрике 53 члена ВЛКСМ и свыше 20 человек — несознанная молодежь. Секретарь бюро Г. Трусов не освобожден. Поэтому ему несложно справляться со своими обязанностями. А на шахте № 3 — 62 комсомольца, и секретарь там освобожденный. У комсомольцев обогатительной фабрики нет задора и огонька, так как с ними некому по существу работать. Большой упрек здесь можно сделать и в адрес партбюро (секретарь Ю. М. Худяков), которое практически не интересуется жизнью комсомольской организации. Не было ни одного случая, чтобы партбюро спросил секретаря комитета ВЛКСМ шахты, в чем же причина такой пассивности комсомольцев обогатительной. Чувствуется большой разрыв между партгруппами и комитетом комсомола. А ведь цель — общая. Об этом говорил бригадир слесарей фабрики комсомолец А. Ка-рошин.

„ДОБРОГО ДЯДЮ“ НЕ ДОЖДЕШЬСЯ

Не работой единой живет шахтерский коллектив. Активный отпуск горняков — также важ-

нейший вопрос в деятельности партийной и комсомольской организаций. Да только мало какой партгруппы беспокоится, что делает у него на участке молодежь, как она проводит свой досуг. А следовало бы, видимо, чаще контролировать это. Взять, к примеру, спорт. Скрывать нечего, в нынешнем году он на шахте не в почете. Не работают многие секции, за исключением стрелковой и лыжной. А средний возраст членов футбольной команды уже перешагнул известные границы. Нормы ГТО сдали только более или менее причастные к спорту, а остальные даже и не обратили внимание на новое положение ГТО.

В былые времена на шахте со спортом было просто здорово, а теперь чувствуется заметный спад активности. Геолог комсомолка Т. Рудич сказала, что теперь даже некому заменить ветеранов в спорте. Отсутствуют секции волейбола, велосипеда, легкой атлетики. На шахте 190 комсомольцев, но на соревнование приходит десяток, другой. И со стрельбой плохо. А молодым парням это очень нужно и в армии пригодится. Деньги на спортивные нужды на шахте есть, можно экипировать футбольную и хоккейную команды. Только надо, чтобы сами комсомольцы приложили руки к общему делу, а не ждали, когда «добрый дядя» за них сделает.

Из всего этого видно, что работа комсомольской организации по коммунистическому воспитанию молодежи заметно ослабла. В этом есть упущения и партбюро шахты, руководителей, партгрупп участков и цехов. Поэтому собрание в постановившей части своего решения, кроме ряда мер по активизации деятельности комсомольской организации шахты, приняло несколько пунктов, обязывающих партбюро внимательней относиться к комсомольской жизни, строже контролировать все мероприятия, проводимые комитетом ВЛКСМ.

Д. ШЕВЧУК.

• Прочти эту книгу

„ТОВАРИЩ АБСОЛЮТ“

Недавно издательством «Знание» в серии «Прочти, товарищ!» выпущена книга А. Ибаха «Товарищ Абсолют». Она повествует о жизни и борьбе видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, верной соратницы В. И. Ленина Елены Дмитриевны Стасовой. Перед читателем проходят яркие страницы жизни пламенной революционерки, возникают черты мужественной и волевой, строгой и чуткой, доброй и обаятельной русской женщины.

От I до XXIII съезда ленинской партии Елена Дмитриевна была активным борцом за дело революции, дело Ленина. Путь большевика — это был путь, на который она вступила без колебаний и сомнений. За активную революционную работу не раз подвергалась арестам, сидела в тюрьмах, ссыпалась в далекую Сибирь. Но ни тюрьмы, ни ссылки не сломили ее.

Она мужественно переносила все испытания и в любых условиях старалась не падать духом, не складывать руки, всегда глядеть только вперед. Трудно пере-

числить весь послужной список Стасовой. Она была секретарем ЦК партии, членом ЦИКа, членом Центральной комиссии по чистке партии и комиссии по выработке Конституции Советского государства. Являясь членом Всемирного антивоенного и антифашистского комитетов, часто выступала с высокой международной трибуны против войны и фашизма.

Казалось, годы не старили ее, энергия не убывала. Елена Дмитриевна была счастлива тем, что тысячам людей был нужен ее опыт, ее помощь, добрый совет. До последних дней жизни она оставалась активным пропагандистом идей нашей партии, борцом за претворение в жизнь всех ее предначертаний.

Елена Дмитриевна исполнилась 88 лет, когда она была избрана делегатом на XXIII съезд КПСС. Только болезнь помешала ей быть на XXIII съезде, за работой которого она внимательно следила. Газета «Известия» напечатала ее статью, посвященную XXIII съезду КПСС. Это было ее горячее слово, обращенное к делегатам съезда.

Она говорила: «Двадцать третий! За этой цифрой — целая историческая эпоха. Сколько трудных и славных дорог пройдено, сколько великих дел совершено! Оглянешься назад, и дух захватывает от всего этого, и сердце наполняется гордостью. Мы прошли поистине замечательный путь... От старого мира эксплуатации и угнетения к новому обществу социальной справедливости, подлинной свободы и счастья для всех — от сохи и борона к искусственным спутникам Земли и покорению космоса. И все это достигнуто под руководством ленинской партии...».

Советское правительство высоко оценило труд верной дочери нашего народа. Грудь Елены Дмитриевны украсили 5 орденов Ленина и Золотая Звезда Героя Социалистического Труда. Ее чествовали все поколения нашей страны.

Книгу «Товарищ Абсолют» полезно прочитать и молодым, и старым. Она имеет большое воспитательное и познавательное значение.

М. ХАЙКИНА.



ДЕЛЕГАТ ФЕСТИВАЛЯ

Кемеровская область. Делегатом на X Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Берлине поедет газовщик первой комсомольско-молодежной печи Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина секретарь комсомольской организации доменного цеха Андрей Мамаев.

Два года назад Андрей закончил Сибирский металлургический институт и был направлен в доменный цех. Работая горновым печи, машинистом вагон-весов, газовщиком, молодой специалист

познал «секреты» металлургического производства. Комсомольский вожак, организатор хорошей работы и интересного досуга молодежи, заядлый шахматист и любитель спорта, А. Мамаев пользуется любовью и уважением в коллективе.

На снимке: делегат на X Всемирный фестиваль А. Мамаев (справа) со старшим горновым первой печи почетным металлистом страны Н. Сарином.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС

ОПЫТ ЛУЧШИХ —
ВСЕМ

Как уже сообщалось, исполнком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся, утверждая план мероприятий по правовому воспитанию трудящихся, предусмотрел в нем изучение и распространение опыта шахтоуправления «Ленинградсланец». Редакция «Знамени труда» попросила заместителя секретаря парткома шахтоуправления А. П. Быкову рассказать, как на предприятиях организовано распространение правовых знаний.

В РЕЗОЛЮЦИИ XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу ЦК партии записано: «Партийные, организационные, профсоюз и комсомол должны добиваться строжайшего соблюдения законов всеми гражданами и должностными лицами, усилить правовое воспитание трудящихся». Выполнение указания съезда партии, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении правовой работы в народном хозяйстве», партком шахтоуправления «Ленинградсланец» на своем заседании в мае 1972 года рассмотрел вопрос о постановке пропаганды правовых знаний на предприятиях шахтоуправления. На заседании отмечалось, что уровень этой работы еще не в полной мере отвечает современным требованиям. Партиком утвердил правовую секцию, куда вошли юристы, работники отдела труда и зарплаты, инженерно-технические работники шахтоуправления. Председателем секции утверждена старший юрист консультант шахтоуправления Г. Е. Попова. Рассмотрен и утвержден план-график лекций по пропаганде правовых знаний на 1972 год.

Были назначены ответственные за чтение лекций по трудовому законодательству на каждом предприятии. В основу плана положена программа по трудовому законодательству, рекомендованная Министерством угольной промышленности СССР. При составлении плана работы секции учитывались пожелания коллективов предприятий, включались те лекции и беседы, которые более всего были необходимы предприятиям.

Члены секции на всех предприятиях выступали с лекциями на темы: «Разрешение тру-

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ — ТРУДЯЩИМСЯ

довых споров по советскому законодательству», «Применение труда несовершеннолетних», «Материальная ответственность рабочих и служащих», «Трудовая дисциплина» и другие. Лекции читались на нарядах, в цехах, на строительных участках и в бригадах.

Большую работу по организации пропаганды правовых знаний проделала председатель секции Г. Е. Попова. Кроме руководства секцией, она сама довольно часто выступала перед трудящимися по вопросам трудового законодательства. Только в 1973 году Г. Е. Попова выступила восемь раз. Активными членами секции являются О. В. Михайлова, Н. С. Перман, Н. Л. Пинковский, Н. Г. Максименко. За полугодие членами правовой секции прочтено 34 лекции.

Формы пропаганды правовых знаний на предприятиях шахтоуправления разнообразные. Здесь и лекции, и беседы, и юридические консультации по

вопросам трудового и жилищного законодательства, пенсионного обеспечения, выслуги лет. Члены секции права выступают в стенной газете. Так, председатель секции Г. Е. Попова пишет в стенгазете шахты «Ленинградская» заметки о соблюдении социалистической законности, о борьбе против пьянства, о правах и обязанностях доноров и другие. Члены правовой секции выступают на семинарах общественных инспекторов. Для всех трудящихся, вновь поступающих на предприятия шахтоуправления, организован пяти- и десятидневное обучение по технике безопасности. В программу включены лекции по трудовому законодательству.

Значительную помощь в правовой пропаганде оказывает демонстрация специальных кинофильмов в нарядной шахты «Ленинградская», в клубе третьей шахты. Сотни шахтеров посмотрели фильмы «Пьянство — путь к преступлению», «Борьба с алкоголизмом», «Новые правила уличного движения» и другие.

Принимаются меры к радиофикации предприятий шахтоуправления, что также будет способствовать увеличению числа лекций и бесед по пра-

вовому воспитанию трудящихся.

Г. Е. Попова, члены парткома систематически контролируют выполнение плана. Ответственные за правовую пропаганду на предприятиях, утвержденные парткомом, периодически отчитываются перед председателем секции о выполнении плана лекторской работы.

Широкая пропаганда правовых знаний среди трудящихся способствует повышению их сознания. Этим можно объяснять, что в течение ряда лет с наших предприятий не поступают дела о трудовых спорах в народный суд. Значительно уменьшилось число таких рассмотрений и в комиссии по трудовым спорам (КТС) при профсоюзных комитетах. Если в 1971 году в КТС было подано 12 заявлений, то в 1972 году — только семь. По шести из них заявителям отказано. Стало быть, споры решались квалифицированно. И только в одном случае стороны не пришли к соглашению.

В пропаганде правовых знаний помогают работники суда, милиции и прокуратуры. В течение 1972 года на предприятиях шахтоуправления выступали В. И. Мельников,

А. А. Алексеев, В. М. Соколов, В. М. Филонов и другие.

Следует признать, что многое у нас еще не доведено до конца. На первом этапе работы секции были определенные трудности: не все лекторы выступали согласно плану, а поэтому были срывы и переносы лекций. Так, на шахте имени С. М. Кирова в 1972 году вместо семи запланированных лекций прочитано четыре. Партийные и профсоюзные организации слабо следят за качеством лекций.

Учитывая это, партком 9 января 1973 года вновь обсудил вопрос о правовой пропаганде на предприятиях шахтоуправления, где было рассмотрено выполнение плана за 1972 год и утвержден план на 1973 год.

Отмечено, что слабым местом в работе секции остается контроль за качеством читаемых лекций. Они не рецензируются и не прослушиваются на секции.

Партийный комитет шахтоуправления ищет новые пути и формы привития трудящимся правовых знаний. Уже есть перспективный план, который будет осуществляться с началом нового учебного года в системе партийного просвещения.

А. БЫКОВА,
зам. секретаря парткома
шахтоуправления «Ленинградсланец».

И ВНОВЬ О ЛЮБИТЕЛЯХ ЛЕГКОЙ НАЖИВЫ

Мы уже писали о том, что некоторые жители города злоупотребляют доверием, которое оказывается им в магазинах самообслуживания. К сожалению, и сейчас находятся еще неустойчивые люди, которые пытаются унести товар из магазина, не уплатив за него.

Только пятого июля в магазине № 42 было задержано три человека. В. С. Пулковский, дежурный школы № 10, пытался спрятать кусок корейки стоимостью 93 копейки. Рабочий совхоза «Старопольский» Б. Ф. Федоров украл на 1 рубль 9 копеек колбасы. Рабочий рыбзавода из поселка Устье Гдовского района похитил 100 граммов масла.

Незначительная стоимость ущерба ни в коей мере не реабилитирует их. Налицо кража государственного имущества.

Однако случаются в магазинах кражи более значительные. Недавно универмаг торга был переведен на самообслуживание. Вскоре после этого и там стали появляться люди, страдающие болезненной неспособностью различать разницу между своей и государственной собственностью.

В один из дней в универмаге появилась жительница деревни Поречье А. М. Иванова. В отделе готового платья она украла блузку и платье общей стоимостью в 21 рубль, а в обувном — туфли за 35 рублей и незамечено ушла из магазина. Однако час спустя Иванова вновь побывала в универмаге, хотела украдь еще одни туфли, но была задержана и доставлена в отделение милиции. Она понесет заслуженное наказание. Государственная собственность связана, и покушения на нее пресекаются железной рукой закона.

А. МОРОЗОВ,
следователь следственного
отделения ОВД.
Н. ДУБРОВИН,
наш общество. корр.



ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ ГУМАННОСТЬЮ

жертвы, чтобы узнать будущее или, еще лучше, кого-нибудь «приворожить» или «засушить». Однако по мере роста культуры и сознательности населения клиентов находилось все меньше и меньше.

В 1959 году она познакомилась в универмаге «Пассаж» с гр. Т-ой и получила у нее 55 рублей с тем, чтобы остальные сто дополучить позднее. Там же ей удалось взять за гадание у гр. А-ой 100 рублей. Но это были ее последние «выступления» в роли провидицы. Народный суд не поддался цыганскому волшебству и определил ей соответствующую меру наказания.

Преступница решила переключиться на другую «работу», которая носит прозаическое название «кражи личного имущества граждан». 11 сентября 1963 года в поселке Ульяновка Госненского района Суховская похитила у гражданки Б-ой золотые часы с золотым браслетом и 492 рубля. Ее поймали, и вот она снова на скамье подсудимых. У Суховской были маленькие дети. Украденные ценности она не успела вынести, значит ущерб нанесен не был. Притвор был условным.

9 января 1964 года в городе Колпино ее ловят в момент похищения у гр. С-ой 115 рублей.

Народный суд назначает ей наказание в виде 6 месяцев

лишения свободы — ведь у Суховской малолетние дети — и дает время хорошо обдумать свою жизнь. Но размышления не помогают.

Через несколько месяцев она вновь сидит на скамье подсудимых.

Прошло немногим больше года. В декабре 1965 года Суховская похищает в г. Колпино у семьи Д-ых три золотых кольца и 13 рублей. Снова суд. Он признает Суховскую особо опасной рецидивисткой.

Шло время, семья Суховской увеличивалась, и в наш город Александра Петровна приехала в 1972 году в ожидании одиннадцатого ребенка. Несмотря на все, Суховская не склонна была порвать с преступным прошлым. В ноябре 1972 года Суховскую застали в момент похищения у гр. Г-ой денег из сумочки, стоявшей в шкафу.

28 февраля 1973 года Александра Петровна похитила у гр. С-ой 5 мотков шерсти и 11 рублей.

Обычно Суховскую задерживали соседи тех, кого она обкрадывала. Преступница умоляла отпустить ее, так как милиция ее арестует и ее 11 детей станут сиротами и их некому будет воспитывать.

Как же воспитывает детей эта рецидивистка? Конечно, личным примером. Результаты налицо.

Старший сын осужден судом и находится в местах лишения свободы. Второй сын также пошел по стопам матери. Дочь Тамара воспитывалась в детской воспитательно-трудовой колонии. Сын Роман бросил начальную школу и не учится.

14 мая Сланцевский городской народный суд рассмотрел на открытом заседании дело по обвинению Суховской в тайном похищении личного имущества граждан. Суд признал обвинение полностью доказанным и приговорил Суховскую к лишению свободы сроком на 5 лет. Однако, руководствуясь соображениями высокой гуманности, суд счел возможным применить в отношении обвиняемой — многодетной матери — условную меру осуждения с испытательным сроком в течение пяти лет.

Дальнейшее целиком зависит от Суховской — изменит ли она образ жизни и вступит на путь исправления или на долго утратит свободу. Однако органы опеки и попечительства должны самым серьезным образом рассмотреть вопрос о будущем детей Суховской и принять все меры к тому, чтобы они не пошли по стопам матери.

Н. НИКОЛАЕВ,
наш общество. корр.

ПЕРВЫЙ ТЕЛЕВИЗОР

26 июля 1973 года исполняется 45 лет с того дня, как на испытательной станции Управления связи при Наркомпочте СССР в Ташкенте зажегся голубой экран. Во время короткого сеанса на небольшом экране с трудом можно было различить человека, снимающего и надевающего шляпу. И тем не менее это был первый в мире телевизионный сеанс с полностью электронной передачей изображения.

Сейчас, когда телевизоры ежедневно включаются чуть ли не в каждом доме, перенося миллионы зрителей в самые центры ярких спортивных баталий, в глубины океанов, в театры и космические дали, мы редко задумываемся, когда и где зародилось телевидение, кто был его основоположником и творцом...

Первый шаг в осуществление идеи передачи изображения на расстояние был сделан с открытием светочувствительного элемента селена в 1873 году. Величайшей заслугой в создании телевидения явились работы нашего соотечественника профессора Петроградского технологического института Б. Л. Розинга, которого по праву считают дедушкой современного телевидения.

Своеобразную научную эстафету от Б. Л. Розинга приняло молодое поколение советских инженеров. Группа молодых ученых Ташкентского университета, среди которых были Борис Грабовский, Виктор Попов и Николай Пискунов, предложили оригинальную систему телевидения с передатчиком на электронно-лучевой трубке. В своем отзыве на это изобретение Розинг писал, что «наибольшая ценность проекта заключается в применении на обеих странах (правительной

и приемной) катодных лучей».

Для осуществления своего изобретения молодые ученые приехали в Ленинград. Многочисленные архивные документы рассказывают о содействии изобретателям в то нелегкое время со стороны советских государственных учреждений и организаций. На заводе «Светлана», тогда еще только начинавшем свое восхождение к вершинам электронного приборостроения, для ташкентской группы было изготовлено все необходимое оборудование: катодные лампы, электронно-лучевые трубы.

Работа увенчалась успехом, и в 1928 году устройство было собрано в Ташкенте и продемонстрировано специальной комиссии. В знаменательный день 26 июля 1928 года эксперты увидели на экране движущееся изображение одного из членов творческой бригады И. Ф. Белянского, ныне живущего в Ленинграде. Творцам первой системы катодного телевидения было присвоено звание заслуженных изобретателей Узбекской ССР.

В 30-е годы советские ученые А. П. Константинов и С. И. Катасев разработали передающую труб-

ку с принципом накопления заряда, названную впоследствии кинескопом. Независимо от них в это же время ученик Розинга Зворыкин создал такой же кинескоп в США.

Начиная с 1931 года в лаборатории Всесоюзного электротехнического института в Москве под руководством В. П. Шмакова стали осуществляться регулярные телевизионные передачи, которые велись на средних волнах и принимались любителями в ряде городов нашей страны и за рубежом. И хотя на экране с разверткой всего в тридцать строк изображение получалось грубым и нечетким, именно эти строчки стали заглавными в истории массового телевидения в нашей стране. Спустя несколько лет были построены телевизионные центры в Москве и Ленинграде, передающие изображение с числом строк 240 и 343.

Сейчас телекомпании перешли к передаче цветного изображения, решена проблема космической телевизионной связи, ученые уже решают проблемы передачи объемного изображения... Телевидение развивается семимильными шагами, и каждый новый шаг открывает человечеству новые горизонты.

(ЛенТАСС)



МОСКВА. 28 июля открывается X Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Берлине. На молодежном форуме выступят и лауреаты Второго международного конкурса артистов балета.

НА СНИМКЕ: солистка балета Маргарита Дроздова.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

Редактор

Г. Г. МАНКУНИ

Надежде
МИХАЙЛОВОЙ

Поздравляем с днем рождения. Будь всегда здорова, счастлива везде и всюду.

Мама, папа, Миша,
Веткины, Титовы.

Александру Николаевичу
ПОТАПОВУ

Дорогой папа и дедушка! Сердечно поздравляем тебя с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Боря, Таиса, Таня, Оля.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 27 ИЮЛЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Юннатское лето». 10.15 — В. Короленко — «Не страшное». Телеспектакль. 11.45 — «Человек и его дело». Телеочерк. 12.15 — «Музыкальная афиша». 13.15 — «Шахматная школа». 15.50 — «Беседы о спорте». 16.20 — «На полях страны». 16.30 — Для школьников. «А что у вас?» 17.30 — «Наука сегодня». 18.10 — «Товарищ песня». 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — «Случи дьявола». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 22.15 — Спортивная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 26 ИЮЛЯ

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Большой простофилья». Теле-

СЛАНЦЕВСКОМУ
РАЙПО

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную
и временную работу
ЭКОНОМИСТ,
БУХГАЛТЕР.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

Сланцевская типография, Ленуприздана, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3.

Скокова З. А., печатали Тимофеева И. К., Ковалева Т. И.

КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»
ТРЕСТА № 41

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ в возрасте от 16 лет и
старше,
СТОЛЯРЫ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
ФОРМОВЩИКИ,
СЛЕСАРИ.

При центральной районной больнице 7—8 августа 1973 года будет работать бригада Ленинградской ортопедической фабрики. Посетителям иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул. дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 2 ДСУ-5

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

МАСТЕР,
ТЕХНИК,
МЕХАНИК,
ТРАКТОРИСТЫ,
РАБОЧИЕ на дробильный комплекс.

Оплата труда сдельная.

За передвижной характер работы выплачивается надбавка в размере 30 процентов от тарифной ставки.

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, дер. Сижно, асфальтобетонный завод. Телефон № 41-249.

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ
ШАХТЫ «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

МАШИНИСТЫ МАШИН И МЕХАНИЗМОВ,
УЧЕНИКИ МАШИНИСТОВ МАШИН И МЕХАНИЗМОВ (женщины),

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ (мужчины).

Обращаться в отдел кадров шахты «Ленинградская».

Администрация.

Желающие получить благоустроенные квартиры в новых домах д. Старополье или д. Загривье и сдать комнаты в г. Сланцы должны обратиться в строительный трест № 63 по улице Свердлова, дом № 12-а, к заместителю управляющего.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕРЫ,
РАБОЧИЕ В МЕБЕЛЬНЫЙ ЦЕХ,
РАЗНОРАБОЧИЕ.

Обращаться в отдел кадров лесокомбината. Телефон № 21-69.



МОСКВА. 28 июля открывается X Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Берлине. На молодежном форуме выступят и лауреаты Второго международного конкурса артистов балета.

НА СНИМКЕ: солистка балета Маргарита Дроздова.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС

Редактор

Г. Г. МАНКУНИ